

АРЖАНОВ ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ



Родился в 1901 году. С 1923г. вступил в Рабоче-крестьянскую Красную армию. В 1926 г. окончил военное училище в Одессе и получил звание младшего лейтенанта. С 1926 по 1932 год участвовал в боевых операциях по уничтожению басмачей в Туркестане. В 1929 году с апреля по июнь воевал в Афганистане. С 1933 по 1940 год служил в бронетанковых частях РККА в Московском военном округе. Принимал участие в Советско-Финской войне. С лета 1940 по июнь 1941 – инструктор по эксплуатации танков в Академии имени М.В.Фрунзе.

С 1941 находился в действующей армии. Первый бой принял 10 июля под Витебском в ходе масштабного контрудара танкового корпуса. Контрудар окончился неудачно и часть, где служил Иван Константинович, была разгромлена. После отступления в тыл моего прапрадеда отправили инструктором в танковое училище – он был опытным танкистом, а стране решительно не хватало кадров.

В это же время ему пришлось решать и семейную проблему. В начале войны вся его семья переехала к знакомым в подмосковный город, но фронт подкатился к Москве и семье пришлось бежать к родственникам в глухое село Костромской области без вещей. Когда каким-то чудом в водовороте военных событий прапрадед отыскал их и приехал забрать с собой, они были уже на грани голода.

Училище, где Иван Константинович преподавал, находилось далеко от фронта, в Сибири, в городе Минусинске. В тяжёлое для страны время, мой прапрадед не хотел отсиживаться в тылу, считал, что должен находиться на передовой, однако руководство решило иначе. Он писал во все инстанции, обивал пороги многих учреждений, и лишь письмо, которое он направил лично Сталину, возымело действие. Его перевели в действующую армию, где он участвовал в знаменитом «Прохоровском бою» на «Курской дуге».

В конце войны, освободив территорию Беларуси и восточной Европы, советские танки стояли у стен Берлина. Часть располагалась в болотистой местности, а наступление ждали в ближайшее время, поэтому экипажи спали в машинах, это сыграло большую роль в его последующей судьбе. В это время он получил заболевание, которое будет преследовать его до конца жизни, ему скрючило суставы и у него тряслись руки и ноги.

В 1945 году его подразделение срочно перебросили в Прагу, где началось восстание против фашистов. Здесь узнал о Победе 9 мая 1945 года.

После окончания войны демобилизовался и жил в Витебске.

Умер в 1983 году.



Материалы предоставила
Королёва Алина Александровна
АФ, группа 11101318



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

А. А. Королёва

**АРЖАНОВ
ИВАН КОНСТАНИНОВИЧ**

Минск БНТУ 2020